



智能门锁能实现哪些生活场景

智能家居行业近几年来的发展如火如荼。然而,对于大众消费者而言,大多数的智能家居仍然停留在“增加手机控制”这样不痛不痒功能层面上。

或许目前还未能实现智能家居的普及化,但是,切切实实能够解决生活痛点的智能产品出现,比如智能门锁。智能门锁打开了“未来生活”的入口,一两千元的价格,就能够为生活带来大大的便利。

场景 1

就像出门不用带钱包,钥匙也该“退役”了

自从有了支付宝、微信支付之后,中国人即使到路边买个煎饼果子,也不用带上钱包了。虚拟支付为生活带来了大大的便利,智能门锁也能解决出门的烦恼。

以前出门要确认“身手钥钱”是否齐备,忘记带钱包、忘记带钥匙,是最让人头痛的问题。而现在,钥匙和钱包都可以光荣退役

了。

智能门锁与传统门锁不同,首先表现在开锁方式上。市面上大多数的智能门锁可以自动设置多种开锁模式,除了传统钥匙之外,还可以用密码、指纹、智能感应、刷卡等方式开锁。从此以后,包包里就可以少掉一串沉重又怕会弄丢的钥匙了。

场景 3

老人小孩及时出门回家,远程知道

智能门锁的另一项实用功能是远程控制,尤其是对于有老人小孩的家庭而言,特别实用。大部分家长都需要上班,不可能自己带孩子,只能靠老人或阿姨带。安装智能门锁,能让家长更好地掌握孩子的行踪,让家长放心。

通过安装与智能门锁相关的手机 APP,可以在 APP 上查阅所有的开门记录。如果

使用指纹锁,不同的成员指纹不同,可以随时随地地知道老人几时出门、几时回家;孩子放学后有没有按时回家等。这些信息,都可以帮助家长更好地了解家里情况,一旦出现异常,可以及时发现。如果孩子没有按时回家,家长收到信息后可以给孩子打电话,了解是否出现意外,即使有个万一也能及时采取行动。

场景 2

取完快递、买完菜,无需用手开门

无需使用传统的钥匙,对于智能门锁来说只是小菜一碟,智能门锁还能够切实解决许多生活的痛点。在当下这个便利时代,取快递成为一种生活方式。

当你双手捧着大件小件的快递回到家,还得先放下快递,掏出钥匙开门。这是一件令人扫兴的事。而智能门锁则能完美地消除这一烦恼,例如指纹锁只需要轻按指纹便可开锁。还有更加

“懒人”的开锁方式,一些智能门锁自带感应系统,可以设置绑定手机,当手机靠近时,门锁自动打开。关门或关门后 5~10 秒,门锁又可以自动锁上,确保安全。

同理,对于每天需要买菜的家庭主妇而言,智能门锁的感应功能也可以带来方便。即使双手提满大鱼大肉,依然可以轻松开门,无需使用钥匙。

场景 4

门口有异常情况,及时报警

出于安全的考虑,一般的智能门锁都会自带报警系统。

例如门锁被以不正常的方式打开,或者门锁密码输入错误等,智能门锁都会第一时间向手机“汇报”。这样,一旦家门口出现异

常情况,业主可以及时察觉、及时报警。如果是传统的钥匙开锁,小偷在业主上班期间撬门,就能神不知鬼不觉地进入家庭。有了智能门锁之后,小偷破门而入的风险就非常高了,这招也能更好地保护家的安全。

场景 5

出租房子、亲友到访、家政服务,安全又方便

市面上智能门锁的一大部分用户是出租屋主,智能门锁能够为房东省事不少。

智能门锁可以设置密码开锁的方式,并且精确密码的有效时间。例如短租的房子,可以通过手机设置一个密码,分享给

租户。密码自租房当天生效,到退房那天密码自动失效。这样,租约已满时,旧密码就再也打不开了这扇大门。

对于当下流行的短租业主来说,无需每次与客户交接,提供钥匙、回收钥匙,一切通过手机联系便可。对于普通的出租屋

而言,业主能更好地管理自己的房子,租户也无需担心安全问题而需要重新更换锁头。

普通的家庭亲友到访时,如果你刚好还没回到家,可以通过手机分享一个临时密码,亲友可以通过这个一次性的密码进

入家门,你也无需想尽方法赶回去开门。使用家政服务时,也可以分享一次性密码,该密码只在指定的时间区间内有效。这样无需给阿姨备用钥匙,也不怕陌生人不知几时会进入家门。

(林恒华)